

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

FRANQUEO CONCERTADO

BADAJOS.—AÑO III.—NUM. 678

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE SAN ANDRES, 22.—TELEFONO 143

VIERNES, 7 DE ENERO 1916

De un día á otro

Mientras que van pelando á la pobre Grecia, isla á isla y puerto á puerto, los cronistas de la guerra se dedican á vivir de los recuerdos y á hacer calendarios, tarea propia del comienzo del año.

El revisar y comentar lo que ya pasó es tarea poco interesante. Mayor aliciente ofrece el hacer cálculos sobre el porvenir. Siempre el papel sibilino estuvo en alza, y por muy modesto que sea, qué currinche de la pluma no osó alguna vez escalar el tripode y se sintió atacado del temblor divino?

Decimos, pues, que haciendo de nuestro vulgar sillón pedestal adivinatorio y advirtiendo correr por la pluma del fuego de la profecía, nos sentimos clarividentes y al hablar de lo pasado, se nos antoja inventar lo venidero. Seguramente no acertaremos, pero nos queda el consuelo de ir en muy ilustre compañía.

Vemos que se prepara una sacudida formidable y que esa sacudida quizás sea el espasmo final de la guerra.

—¡Vade retro!—exclamaron algunos—que eso es adelantar demasiado.

¿Cómo será ello? ¿Cómo van á encajar los intereses en pugna para poder llegar á la conclusión? La madeja se enreda cada día más y no hay Alejandro que la corte. Más fácil es que entren otros países en la guerra, de grado ó por fuerza. Asistimos á un duelo á muerte, y todavía ninguna de las naciones que luchan es un cadáver...

—¡Alto ahí!—replicamos nosotros—que ninguna de esas objeciones se nos fueron por alto y aun otras análogas, que seguramente iban á aparecer cuando interrumpimos. Hemos querido expresar que nos encontramos en un punto en el cual puede surgir impensadamente la hora final. Ya sabemos que ninguno de los beligerantes piensa rendirse, pero también sabemos que la paz vendrá por encima de alguno de los beligerantes, por propio imperio de las circunstancias, por la fuerza, en fin. Hasta ahora, en este año y cuando se ha ido construyendo el andamiaje de la guerra, cuyos últimos pies, travesaños, barandas y tabloncillos se colocan ahora. Los aliados hasta este momento no van á tener el máximo de sus recursos en juego. Los Imperios centrales llegan también al límite máximo de su esfuerzo. Es lógico que dentro de un mes, de dos, de tres, surja el choque de esas dos máximas energías, puestas á alta tensión, y una de dos: ó resultan equilibradas, en cuyo caso retrocederán al golpe, cesarán, ó una cae sobre la otra derribando el andamiaje construido á costa de tanta sangre.

—De suerte que usted cree...

—Yo creo que para la primavera ó para el verano asistiremos al estallido de esta monstruosa «traca» que los artificieros han preparado cuidadosamente y que se extiende desde el fondo de Asia hasta las márgenes del Mar del Norte. Como en la pirotecnia valenciana se sucederán los estampidos con vertiginosa furia para terminar en el trueno gordo.

—De suerte que el año 16.

—Será el año de la paz...

—Sólo he de desear que nosotros lo veamos.

—Así sea.

Pacenses

Sobre un distrito

Decididamente, el poder albarranista es tal, que no halla obstáculo ni dificultad alguna que se oponga á sus más nimios deseos ó fútiles aspiraciones de la casa.

De qué se trata? ¿Cosa de Albarrán? ¡Pues ha de ser! No puede haber tropiezo para ello. Ante ello se acabó el imposible, el absurdo, lo difícil. Ante ello es todo llano y hacedero, como llevar un mueble cualquiera de un rincón á otro rincón.

Se andaba ya un poco inquieta y sorprendida la opinión pública en la provincia, porque desde hace tiempo se veía sólo en el terreno de las ilusiones vanas, de los pueriles deseos un gran afán de presentar entre los hechos efectivos, los que no dejan lugar á duda; y ayer, por fin, con una noticia estupefaciente, exitosa informativa de un corresponsal madrileño, corrió por todo Badajoz el «¡Ya está aquí!» la efectividad es indiscutible, cierta, evidentísima, de aquel deseo, de aquella ilusión del albarranismo, que nunca es pueril ni vano; ya está aquí!

En una candidatura de los encasillados por el Gobierno para que nos representen en el Parlamento en las futuras Cortes, que á un periódico local transmite su corresponsal de Madrid, se menciona en el ministerio de la Gobernación, calentita todavía, figuran un cuantos nombres de políticos junto á los de aquellos distritos que, según el referido corresponsal, les garantiza

el Gobierno del señor Conde de Romanones.

Hasta aquí, nada de particular. Estamos de acuerdo.

Pero después viene un detalle. El suelto informativo de referencia cita uno á uno los distritos de nuestra provincia, sin ninguna equivocación, todos de corrido y sin olvidarse de ninguno. De repente, leemos: «Por el distrito de Zafra...»

Y aquí lo notable, lo inesperado. Zafra, que fué hasta aquí de la circunscripción, desde hoy empieza á ser por sí solo un distrito, y un distrito al que se le dará un representante parlamentario digno de su valía.

¿Que qué tiene que ver esto con el albarranismo? Pues que, del mismo modo que mirando al mundo hay que buscar á Dios, para hallar el Hacedor poderosísimo, de aquella obra maravillosa entre todas las maravillas, cuando miramos la fabricación del novísimo distrito en nuestra provincia, sentimos la necesidad de pensar en el albarranismo, que tales prodigios opere. En Salvatierra se harán cacharros de barro. Pero en el albarranismo ¡ah! ¡en el albarranismo se hacen cosas estupendas!

Bueno ¡y era hacer un nuevo distrito lo que tanto deseaba la familia albarranista? No; un distrito, no. Lo que ansiaba febrilmente la política de las historias, era la historia de hacer diputado en Cortes á su leal y consecuente amigo el señor Conde la Corte. Y como los distritos antiguos de la provincia se hallaban muy á gusto con sus respectivos diputados, el albarranismo, que no es chico ante nada, lo decretó: «¡Conde: tú serás diputado, y hasta te haré un distrito de encargo!»

Y el encargo, el corresponsal en Madrid del colega estimado, como un nuevo Rey Mago, se lo trajo en las informaciones de ayer, día de Reyes.

«Por el distrito de Zafra...» El Conde de la Corte.

En el ministerio de la Gobernación pueden hacer diputados. En el lugar del albarranismo se hacen diputados y se fabrican los distritos.

¿Qué más queráis?

P. VILLAFRANCA

Crónica de Sociedad

—Estuvieron ayer en nuestra capital el juez municipal de Almedrales, señor don José Montero de Espinosa, y su hermano don Ignacio.

—Entre nosotros se encuentra, aprendiendo la instrucción militar, el joven soldado de cuota don Pedro Sánchez Agudo, hijo del vicepresidente de la Comisión provincial.

—Ha venido á Badajoz el propietario de Fuente de Gantos don Claudio Rubio, pariente de nuestro director.

—Se encuentra ya restablecido de la leve enfermedad que le aquejaba el organista de esta Catedral, don Felipe Rubio Piñeras.

—A Madrid han regresado el ingeniero electricista don Rafael Vázquez Torres y su señora esposa, acompañándoles su hermana la señorita Consuelo Vázquez.

—En Badajoz se encuentra el joven abogado don José María Garanda.

Su señor padre, don Julio, regresó á su casa de Almedrales.

—Ha salido para el inmediato pueblo de Valverde de Leganés nuestro compañero en la Prensa don Julián Guillén, acompañado de su señora madre y hermanos, que fijarán en dicho punto su residencia para en lo sucesivo.

Con tal motivo el señor Guillén, que lleva á Valverde un delicado cargo de la casa de los señores Ayala, deja por ahora el periodismo activo de la capital, donde sus antiguos compañeros le guardarán siempre el grato recuerdo que sus bellas dotes personales le tienen merecido.

—Ha experimentado alguna mejoría en su estado de enfermedad el propietario don José Ceballos.

—Los nobles entusiasmos de nuestra juventud aristocrática preparan para en breve plazo un espléndido acontecimiento teatral, que á las grandes atracciones que suponen la belleza y los encantos de las ellas y el arte y discreción de las ellas y los ellos, aquí están todos á la gran altura de su fama, reúnen el aliado poderoso para aquellos espíritus de privilegios que se enamoran de lo bello y de lo bueno por igual, el fin benéfico de la obra, que se destina á recaudar fondos con que ayudar al simpático y popular sacho de nuestro Ejército don José Moriche, para facilitar con recursos económicos la brillante carrera artística que tiene ya empezada y en que promete horas de gloria para el arte y la patria en que ha nacido y que en los días presentes le presta el calor de su apoyo y sus simpatías entusiastas.

OSAR

No se devuelven los originales que se nos remitan, ni mantenemos correspondencia sobre ellos.

DEL DIA

Don Ricardo

Todos los mortales habidos y por haber han necesitado siempre para llamarse un nombre y un apellido; un mote, el apellido ó el nombre sólo es bastante cuando se es notable por algún concepto, en algún orden social, cuando se ha llegado á ser astro de primera magnitud en la política ó en el toreo. Don Segis se dijo siempre de Moret; Juanjo, Rafael, se dice siempre de Belmonte y del gran Gallo.

Pero de un hombre gris, de estos cuya coloración social les hace perfectamente homogéneos con el tono dominante en cualquier manchón de muchedumbres oscuras, no vemos hasta hoy que se les cede sin más nota que el nombre bautismal. Yo, de mi diré que siempre endilgo todos los apellidos, y aun algún remoque pintoresco que me improviso á veces.

Mas acabo de chocar la mano con un rural interactivo, un señorito de pueblo, que me le han presentado diciendo solemnemente y sacerdotal el amigo que nos daba á conocer: «Julio Pérez... don Ricardo».

—¡Ah! Don Ricardo... mucho gusto... servidor de usted...

Nos hemos despedido.

—Don Ricardo... á sus órdenes. Usted me mande...

Y don Ricardo se marchó contoneando su cuerpo frágil en que gravita su cabeza desproporcionada, de cara macilenta, donde son sombras de noche los ojos lánguidos y las barbas ralas que entenebrecen su semblante, joven aun.

¿Quién es este don Ricardo? me he preguntado á mí mismo, porque preguntarlo á otro sería inútil. ¡Nadie conoce á don Ricardo!

Don Ricardo, no obstante, me he respondido yo, puede ser abogado (aunque no lo sea) y puede ser político. En política y en abogacía caben todos; ¿por qué no entrar también á don Ricardo? Además, don Ricardo no es alto ni bajo, grueso ni flaco. Su mirada dice poco, su palabra dice menos.

Don Ricardo tiene dos cosas: un pelo negro, mal domado, y el cuello blanco de la camisa, que se le han hecho preventivamente para cuando esté más grueso. Por último, su sastre, impiadoso, ha dibujado, con dibujos invisibles, en su traje, unos signos que leemos todos y que nos dicen cabalísticos «Rural».

Yo no puedo saber qué ocasiona el arribo de don Ricardo á la capital, y presa del pecado de curiosidad me estoy pasando un rato que no me lo merezco. ¿Qué le traerá á Badajoz? Por la noche voy al teatro, y allí encuentro á don Ricardo. Don Ricardo es ya mi sombra, mi obsesión, mi pesadilla, y en la bella sala de nuestro coliseo veo su figurita color topo, y me he dicho:

—¡Don Ricardo. Ahí está. Viene á ver «El Cristo de la Vega», de Cantó y Sopdevilla. Sin duda, quiere llevarse algo para contar al pueblo.

Luego he visto que no, que don Ricardo fué á López de Ayala para mirar displicente al feminismo que lo exorna, ¡con las mujeres que hay en su pueblo! y para exhibir jactancioso su erudición y su cultura.

Yendo por un pasillo, como él sabe los vuelos de mi personalidad, me ha sonreído, benachón y candoroso, y le ha dicho, sonoro y hueco para que yo lo iga á un pobre hombre que le acompañaba: «De los Quintero, hombre; de los Quintero. ¿No ves el corte?..»

Y en este instante cesó mi inquietud por saber ya qué le trae á don Ricardo, mi hombre color gris, color topo, con su traje, con su frase... á la capital.

Don Ricardo viene, lo apuesto, por una vara de alcalde.

¿Se la darán?

Con menos trajes y con menos frases he visto yo vestidas muchas otras Alcaldías...

JULIO PEREZ

El día de ayer

Continuamos disfrutando esta deliciosa temperatura de primavera, que nos causa un tanto de extrañeza, por el orden natural de las estaciones.

No comprendemos cómo algunos periódicos dicen que nieva en Aragón Alto y en Castilla, tan cerca de nuestra casa esta última.

Por la mañana había un ligero velo de niebla para que los Reyes Magos pudieran cumplir disimuladamente su misión y escapen después hasta otro año, si Dios quiere.

Por cierto que ayer, entre la fiesta del sol, notamos la ausencia de la fiesta de la Caridad, la del regalo de unos juguetes para los niños pobres que otros años han tomado á su cargo Centros docentes, y hasta para mayor encanto nos han traído entre bengalas á los tres monarcas de Oriente, los blancos morenos del camino y el negro blanco, de lo mismo. ¡Oh contraste!

Como el de esta tristeza, en la alegría de ayer. — AZAR.

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

MADRID, 6, 23.15

De política

DICE ROMANONES

La crisis obrera

Al recibir hoy á los periodistas en su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, les ha manifestado que el Gobierno se preocupa actualmente, con preferencia, de la crisis obrera.

Agregó que en unión del ministro de Fomento, don Amós Salvador, ha ultimado ya el plan de las obras que han de ejecutarse en los alrededores de Madrid, para dar trabajo á los obreros que carecen de él.

Romanones, complacido

También dijo el señor Conde de Romanones que le ha complacido grandemente que los decretos del ministerio de la Guerra sobre la reducción de plantillas y selección del Ejército, se hayan publicado antes de cumplirse el primer mes del advenimiento al Poder del partido liberal.

Ambos decretos responden á un criterio fijado por el partido liberal.

También responden á la promesa hecha al Parlamento, cuando se discutían en él las reformas militares propuestas por el anterior Gobierno.

El Estado Mayor Central

El decreto relativo á la creación del Estado Mayor Central ha sido llevado ya á la firma regia.

Con objeto de que conozcan todas las personalidades de los diferentes partidos las bases de la fundación de este Estado Mayor Central, ha intervenido en la reforma el exministro de la Guerra señor Conde del Serrallo.

De este modo—dijo el presidente—conoceremos las opiniones de los demás partidos y podremos contrastarlas con las nuestras, y aun armonizarlas en los puntos que juzguemos convenientes.

Siendo el Estado Mayor Central—continuó el jefe del Gobierno—el eje de la futura organización que ha de recibir nuestro Ejército, aspiramos á que tenga todas las garantías de permanencia posibles, y á esto obedece este retraso de la firma regia.

Romanones, conforme con Urzáiz

El presidente del Consejo ha manifestado además á los periodistas que, conforme en todos sus puntos con las últimas disposiciones adoptadas por el ministro de Hacienda, señor Urzáiz, sobre los Aranceles, encuéntrase de acuerdo.

Agregó el señor Romanones que estas medidas únicamente pueden perjudicar y contrariar á los acaparadores intermediarios.

El próximo Consejo

Mañana se celebrará en el regio Alcázar un Consejo de ministros, que será presidido por el Soberano.

La huelga de Barcelona

Continúa sin recibirse noticias de la huelga de la ciudad condal, de los obreros albañiles y del ramo de construcción.

Capilla pública en Palacio

Hoy se ha celebrado en Palacio la capilla pública con gran brillantez.

Ofició el obispo de Sión.

En las galerías había un enorme gentío que iba á presenciar el desfile de las regias comitivas.

Infantes de boda

Sus Altezas los Infantes Don Carlos y Doña Luísa, y el Príncipe Ramiero, marcharán mañana á la capital de Francia para asistir á la boda del Príncipe Felipe.

Juguetes á los Asilos

Los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, y Doña María Cristina, y todos los Infantes, han enviado varios carros de juguetes á todos los Asilos de la corte para repartirlos entre los niños que se educan en ellos.

Disposición de Urzáiz

El ministro de Hacienda, señor Urzáiz, ha ordenado que se suspenda el tránsito terrestre de toda clase de ganados.

Romanones, á Granada

El jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, ha anunciado que es muy probable que vaya el lunes á Granada para despachar con el Rey.

Se considera casi seguro que se quede en aquella capital por lo menos hasta el lunes de la próxima semana.

Un nombramiento

Hy ha sido firmado por el Rey un decreto nombrando á don Félix Duráiz para ejercer el cargo de médico de la preventiva de Herrera del Duque.

De la guerra

DE LYON

Granada que estalla

Comunican desde Lyon que en el parque de artillería de aquella población se ha causado la explosión de una bomba.

Resultaron muertos á consecuencia de la explosión nueve de los soldados allí existentes.

Además han resultado heridas veinte personas.

DE LONDRES

El servicio voluntario

Dicen desde Londres que á consecuencia del servicio militar voluntario han sido más de 652.000 los soldados solteros llegados á las Oficinas de reclutamiento pidiendo su incorporación á filas.

Aviador sobre Calais

Dicen desde Calais que uno de los aviadores de la división naval enemiga ha volado últimamente sobre el puerto francés de Calais.

El vuelo fué realizado valiéndose del estado nuboso del tiempo.

Arrojó sobre la población tres bombas, que causaron varios heridos.

Dinero para Grecia

El Gobierno de la República francesa ha puesto á disposición del Gobierno de Grecia la cantidad de diez millones de francos como anticipo del empréstito que actualmente se negocia.

El ataque á Salónica

Informes últimamente llegados de Salónica dan cuenta de ser inexacto el rumor circulado de haber dado comienzo el ataque á Salónica.

Este, según las mayores probabilidades, comenzará en la próxima semana.

DE NUEVA YORK

Muerta, gravísimo

Dicen desde Nueva York que el expresidente de la República mejicana, general Huerta, que actualmente reside en aquella población, se encuentra en estado gravísimo.

Los médicos que le asisten le han anunciado la necesidad de hacerle una operación arriesgadísima, que será para él la cuestión de vida ó muerte.

DE PETROGRADO

En el Mar Negro

Comunican desde Petrogrado que en las costas orientales del Mar Negro uno de los torpederos rusos que ejerce la vigilancia en aquellos parajes ha capturado á 11 veleros turcos.

Las tripulaciones de los veleros han sido apresadas por el buque y conducidas á un puerto ruso.

Insignias á los marinos rusos

También dicen los mismos informes que el Rey Jorge de Inglaterra ha concedido insignias de diferentes clases á todos los marinos rusos de la flota del Mar Negro y que se han distinguido durante el pasado año.

DE PARIS

Una institución

Telegramas llegados de París dicen que la Cruz Roja de Bélgica ha creado una organización especial que tiene por objeto informar á las familias residentes en territorios belgas ó franceses ocupados por los alemanes, respecto de sus parientes que pelean en los ejércitos aliados.

De Portugal

El apacible mar lusitano de que aquí se hablaba, respecto á la tranquilidad aparente que reina en Portugal, ha comenzado á agitarse sórdidamente.

En el Congreso, un diputado del partido Unionista, el señor Herculano Madeiros, ha conseguido turbar al ministro del Interior, hablando de los negocios que el Gobierno efectúa, los cuales dijo aquél que estaban perdiendo á la nación; entre dichos negocios, uno de ellos es el de los hospitales, ante cuya denuncia la mayoría democrática se desató en gritos, y al decir el hermano del presidente del Consejo que la Cámara no era un café, para ir con comentarios el denunciante, contesta:

—Yo tengo más jerarquía que S. S., aquí y fuera de aquí, porque no frecuento cafés.

Por si esto fuera poco, otro diputado se harta de humillar á Arturo Costa, preguntándole de qué ignorados abismos de la política había salido, pues es sabido que la moralidad de este Costa es como la de Leotte do Reogo, antiguo franquista, y otras cosas más.

A diario, en verdad, ocurren incidentes dignos de tener en cuenta, pero hasta ahora no se había dado el caso narrado. El señor Herculano Madeiro y sus amigos se proponen realizar una activa campaña en contra de los negocios que ocultamente se realizan y que sirven para enriquecer á personajillos de poca categoría, y en bien del país á la par, cuyo resultado no puede predecirse, aunque no es temerario asegurar que suscitará muchos incidentes en el Parlamento y en la Prensa.

Desde París

Las tinieblas de París. Exceso de precauciones. La opinión pide que se haga la luz. Perjuicios y trastornos

A poco de comenzar la guerra, y cuando se temía un ataque inminente de los zeppelines a la ciudad, las autoridades militares de París dispusieron, con gran acierto, que quedase sumida la población en la mayor oscuridad.

La orden fué acatada, no sólo sin la menor protesta, sino con cierto entusiasmo, pues todos sabían que de lo que se trataba era de evitar que los zeppelines, amparados por la oscuridad de la noche, pudiesen bombardear la metrópoli.

Los grandes boulevares, los potentes focos de la plaza de la Concordia, los cabarets de Monmartre, los grandes hoteles y cafés del centro, apagaban sus luces en cuanto daban las primeras campanadas de las ocho.

Algunos excéntricos turistas, que saturados de la vida alegre y bulliciosa de París se disponían a abandonar la capital de Francia, prefirieron quedarse para conocer aquel otro París, por todo el mundo desconocido.

Pero he aquí que aunque aquellos momentos de angustia han pasado, aunque el peligro de un ataque ha desaparecido, las calles siguen durante la noche envueltas en las más tenebrosas tinieblas.

Aquella medida que fué tan bien acogida en los primeros momentos, produce hoy las más vivas protestas, pues si el patriotismo de la ciudad debe reconocerse que fué grande en aquellos momentos, la paciencia de los parisienses va causándose ahora que juzgan no hay motivo alguno para que tal orden persista.

En primer lugar los enemigos se encuentran ya a gran distancia de la capital, y por si esto fuera poco, un verdadero cinturón de cañones y ametralladoras circunda sus alrededores, siendo esto la mejor defensa contra un aventurado ataque de dirigibles ó aeroplanos.

Los perjuicios morales y materiales que la persistencia de tal orden están produciendo son muy grandes.

En primer lugar, raro es el día, mejor dicho, la noche en que no hay algún accidente ocurrido por causa de la reinante oscuridad, hasta el punto de que la gente, que en este pueblo siempre fué alegre, y continúa siéndolo, ya dice que la oscuridad está causando más víctimas que las que habían de producir los propios zeppelines.

Los cocheros y los conductores de taxis se niegan a circular, y sólo mediante espléndidas propinas se aventuran a lanzar sus coches por entre las tinieblas.

Los más perjudicados resultan los teatros, que, como es natural, se encuentran vacíos, pues la gente no se aventura a salir en tales condiciones.

Los grandes comercios se ven también muy perjudicados, y ya comienzan sus dueños y gerentes a hacer expresiva su más enérgica protesta. En fin, hasta los propios soldados que en uso de licencia han pasado estos días entre nosotros nos decían:

—En las trincheras tenemos más luz que aquí; esto es un engaño, no podemos ni divertirnos.

A juicio de algunos aviadores franceses, ningún efecto se consigue con tener la población sin luz, pues sería preciso que al propio tiempo se apagasen también la de las casas particulares, y aun así acaso no produjese ningún efecto, pues aun en la misma oscuridad de la noche siempre queda la silueta que forma el perímetro de edificaciones que constituyen la población.

Las autoridades militares de París deben reflexionar detenidamente en este asunto, pues creemos, que para evitar posibles conflictos convendría revocar aquella orden, alumbrando un poco la hasta hoy llamada ciudad de la luz.

IGNOTUS

POR TELEFONO

De nuestro corresponsal especial

MADRID, 7, 1.15

La fiesta de los Reyes Magos

Con extraordinaria animación se ha celebrado en Madrid la fiesta de los Reyes, contribuyendo poderosamente el hermoso día que se ha disfrutado, y que prestó Marzo espléndido a la solemnidad que se conmemoraba.

Las calles, plazas y paseos se han visto todo el día concurridísimos de gentes y en todas partes reinó gran alegría.

En el Fomento de las Artes

En el Fomento de las Artes se ha celebrado una gran fiesta, en la que han tomado parte notables artistas de los principales coliseos de Madrid, y efectuándose después un gran reparto de juguetes, en que fueron distribuidos entre los niños más de 800 regalos.

La Sociedad general de Tranvías de Madrid

También tuvo hoy su fiesta acostumbrada la Sociedad general de Tranvías de Madrid, desde ha ya numerosos años, y en la que ha reinado el entusiasmo y animación de siempre.

Entre los chicos de los empleados de la citada empresa se repartieron en gran número los juguetes prevenidos al efecto.

Tuvo lugar el acto en los salones de los talleres, vistosamente engalanados, concurriendo también una orquesta, que ejecutó selecto repertorio durante el festival.

Todos los años se han repartido varios millares de juguetes, pero en el presente ha subido la cifra de los regalos a 7.000.

Sobre un gran mostrador que ocupaba el centro de uno de los salones se había levantado un soberbio árbol de Navidad, que deslumbraba a los pequeños, por la riqueza y número de los juguetes con que les brindaban.

En el Centro de Hijos de Madrid

En el Centro de Hijos de Madrid ha tenido lugar también un espléndido reparto de juguetes adquiridos con los cuantiosos donativos hechos por los Reyes, la Reina madre, los Infantes, los egregios artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza y otras varias elevadas personalidades.

Distribuyéronse en este Centro más de 4.000 regalos, de los cuales fueron algunos paquetes enviados a los Asilos de la Paloma y de Vallehermoso, para los pobres chicos en ellos recogidos.

La Juventud maurista

La Juventud maurista ha hecho también un espléndido reparto de juguetes, que tuvo lugar en el cinematógrafo Salón Doré.

En la Cárcel de Mujeres

En la Cárcel de Mujeres se han donado también juguetes, ropas y calzados a los niños de las reclusas, resultando hermoso y conmovedor el acto de la distribución.

Importante decreto

Dentro de la semana próxima quedará firmado un decreto importantísimo, que fué acordado en el último Consejo de ministros, y el cual es de gran trascendencia para el comercio marítimo español.

Con él se repararán eficazmente los perjuicios que la venta de buques mercantes a los extranjeros nos venían proporcionando a España.

Cosa análoga ocurre con los arriendos de los referidos buques por largos plazos y con lo cual se producía al comercio marítimo los mismos daños que con las ventas.

Por el decreto referido se prohíben en absoluto dichas ventas, si no llevan ya los buques por lo menos quince años de servicios en el comercio español, y para los arriendos se ponen condiciones tales que éste se hace imposible con tal motivo.

De provincias

DE BARCELONA

Salida de García Prieto

Telegrafian desde Barcelona que el jefe del partido demócrata, señor Marqués de Alhucemas, ha salido para Madrid, después de haber pasado unos días en aquella capital.

Acudieron a despedirle a la estación el gobernador civil de la provincia, señor Suárez Inclán; el capitán general de Cataluña, general Alfau, y otras distinguidas personalidades.

Llegada de Salas

Agregan las anteriores noticias que ha llegado a la ciudad condal el director general de Comercio, señor Salas.

Fallecimiento de un ingeniero

Ha fallecido el ingeniero de Caminos D. Rogelio Ituhauragoitia, director que fué de la Escuela de Comercio.

El ilustre fallecido construyó además el ferrocarril de la Compañía de Madrid a Cáceres y Portugal y el Canal de Aragón y Cataluña, siendo también el autor de importantes otras obras públicas.

Una conferencia

En la Academia de Jurisprudencia se celebrará el próximo día 8 una brillante solemnidad, en que el exministro señor Bergamín dará una conferencia sobre el siguiente tema:

«Influencia de la actual guerra europea en el desenvolvimiento político».

La citada conferencia será la primera de la serie de ellas que tiene organizadas la ilustre Corporación a que nos referimos.

Sobre una sociedad obrera

El gobernador civil de Cádiz participó al ministro de la Gobernación que

los obreros agrícolas de la sociedad de Bornos que fué disuelta por auto del juez han celebrado un mitin para pedir a la superioridad el sobreesimiento de la causa que se les seguía y pueda por ello reanudar su vida normal y sus funciones aquella sociedad.

DE LEON

Atentado brutal

El gobernador de León ha comunicado al ministerio de la Gobernación que en el día de ayer se ha cometido una execrable agresión, hija de los enconos políticos, que personas de baja estirpe únicamente son las que pueden abrigarlos y que todo el vecindario de León comenta con acres censuras para el autor del atentado y para los cómplices que pueda tener.

La persona agredida es estimadísima en dicha capital, por su amabilidad para todos sus convecinos y por su cultura é ilustración nada común.

Llábase la víctima don Emilio Pedrero, y era redactor jefe del «Diario de León», donde su correcta pluma escribía páginas llenas de sinceridades, política y amena literatura.

Además de dicho cargo ostentaba el señor de Pedrero el cargo de habilitado del profesorado de instrucción primaria de la provincia de León.

La agresión ha tenido lugar con el salvajismo y cobardía que registran estos atentados.

Cuando con la tranquilidad que da la conciencia honrada paseaba el señor don Emilio Pedrero por una de las calles céntricas de León, un sujeto desconocido descargó sobre él cuatro tiros de revólver, todos los cuales hicieron blanco sobre el infortunado redactor jefe.

A principio de la tarde de ayer telegrafiaron de León que el estado del desgraciado señor Pedrero continuaba grave, y a principio de noche se recibieron nuevas noticias que afirmaban que había aumentado la gravedad del herido.

Afirmase por la opinión y el Juzgado que interviene en el suceso parece así confirmarlo, que existen cómplices en este tan vulgar como repugnante crimen.

La huelga de albañiles

Las últimas noticias que se reciben de la huelga de albañiles de Barcelona dicen que continúa presentando mal aspecto, viéndose cada día más difícil la solución.

Hoy han celebrado un mitin, en el que han acordado continuar en huelga hasta conseguir de los patronos que accedan a sus peticiones.

Se dice que serán secundados en esta huelga por los carpinteros y otros varios elementos obreros del ramo de construcción.

Mitin anarquista

Los elementos anarquistas de la ciudad condal han celebrado un mitin.

Todos los oradores afirmaron su propósito de ir a la revolución si el Gobierno actual intentara llevar a la nación a la guerra.

De la guerra

DE BERNA

Lo que dice un periódico

Un periódico llegado últimamente de Berna dice que el pensamiento dominante en los altos Círculos alemanes es el de reconocer la independencia de Bélgica.

Esta independencia le será concedida imponiéndole la obligación de vivir desarmada.

Además de esta condición se le impondrá otra, la de pagar una cuantiosa indemnización de guerra, que equivaldrá exactamente a la cantidad que en el actual presupuesto se consigne al ministerio de la Guerra.

Añade en un artículo el referido periódico que las ideas antiguas, que tenían por base la anexión de la nación belga y la unión aduanera de ambas naciones han sido desechadas, por oponerse a ello los industriales alemanes del modo más decidido, por temer que la Aduana belga les haga la competencia.

DE SALONICA

Hallazgo en el Consulado austriaco

Comunican desde Salónica que los aliados han practicado un registro que ha dado por resultado el hallazgo de una gran colección de baúles conteniendo los siguientes enseres:

180 fusiles Mauser.
150 revólveres.
2.000 banderas turcas.
2.000 brazaletes rojos.
50 uniformes otomanos.
Y 50 cartuchos de dinamita.

Además fueron hallados en los baúles inventariados hasta ahora muchos paquetes de explosivos y gran cantidad de mecha para hacer estallar estos explosivos.

Aun faltan que inventariar 50 baúles, que se cree que estarán repletos de las mismas materias.

Parte alemán

El parte alemán dice: Se registraron duelo de artillería y luchas con minas en diversos puntos del frente.

Frente oriental. — En la Galitzia oriental y en el frente de la Bucovina nuestras tropas han intervenido en varios sangrientos combates, resultando vencedoras en todas partes.

En el frente de la Besarabia la artillería enemiga abrió de nuevo un violento fuego, siguiéndole ataques de la infantería rusa contra las posiciones aus-

triacas de Toporotz y la frontera al este de Raranoe.

Los atacantes avanzaron en algunos puntos formando ocho filas, pero se estrellaron contra nuestros obstáculos.

Los regimientos croatas y del sur de Hungría se distinguieron notablemente en los combates, teniendo que salvar dificultades enormes.

Los rusos atacaron también la cabeza de puente de Usoezoko, y en la región de Jarlovice, donde las tropas austriacas tuvieron que oponer gigantescos esfuerzos para contener el empuje ruso.

En el frente italiano, debido a la mayor transparencia de la atmósfera, se reanudaron los duelos de la artillería con bastante violencia.

El enemigo demostró especial actividad de artillería contra las posiciones austriacas de la región de arnis y en Oslavija.

Fué rechazado un ataque de los italianos contra las trincheras conquistadas al norte de Dolje, y otros varios ataques efectuado con granadas de mano contra nuestras posiciones del sur del monte de Michele.

Nuestros aviadores arrojaron bombas sobre las construcciones defensivas del enemigo de Ola y Strinno.

Parte francés

El comunicado francés dice:

Entre Sosons y Reims la artillería de Francia ha cañoneado a las baterías germanas, produciendo daños de consideración, especialmente en la región al sudeste de Bally.

En la Champaña los cañones franceses ejecutaron un tiro de destrucción contra ciertos puntos vulnerables de la línea enemiga, destruyendo varias trincheras alemanas y haciendo explotar algunos depósitos de municiones.

POLIGIACAS

Veinticinco mil reis que son idos

Un ciudadano portugués que responde por el esplendente nombre de Federico Augusto, tuvo ayer la malhadada debilidad de caer víctima le la más tremenda curda, impropia de un súbdito de Camacho.

En estas pícaras condiciones, el Augusto descendió a un antro de corrupciones, plazuela de la Encarnación, número 65, cuya condueña, conocida por Amalia, parece aficionada a las artes del escamoteo.

Mi señor Federico hizo amores en el pobre escondrijo citado, y mientras tanto se le fueron del bolsillo, por artes bruja completamente, como él no lo creyera, los 25.000 reis que le acompañaban y envalentonaban.

En la calle, el Augusto Federico, y ya del todo fresco, echó de menos los fugitivos reis, y acudió, cuitado y mohino, a los de la poli, denunciando el hecho como procede.

Para averiguar el mal, han sido por de pronto detenida la Amalia, y con ella, por si le ayudaron en los juegos de prestidigitación, dos socias más cuyos nombres, Esperanza Rosa García y Antonia Blanca Cuesta, son todo un verdadero poema.

Mudanza de casa sorprendente

Filomena Pérez Peláez, es una socia que, además de llamarse Pérez, se hallaba cumpliendo una quincena por percances de la vida en la cárcel.

Durante este oscuro paréntesis en su vida luminosa, la Filo hizo confianza en una vecina suya, conocida por Estrella, y le dejó la llave de su casa.

Eusebio Salido Ríos, aparece de repente en la escena y acompañado de un íntimo, Julián Barroso, y de un mo-nicipal, se presentan en casa de la Estrella, a quien le piden la llave del nido de la encarcelada, y Estrellita, borrachona y sin hiel, dió sin reparos la llave que le pedían.

Filomena salió al fin de la cárcel sombría, y sus ojos deslumbrados ante la luz del día que todo lo inundaba en la libertad que ya le concedieron, se deslumbraron aun más, hasta el espanto, el terror, cuando pudo entrar en su casa, encontrándola desvalijada, pues de ella se habían llevado una cama, un somier, seis sillas, dos mecedoras, una cortina y un par de tijeras, no estamos bien seguros si de cortar las uñas ó el pelo.

Consternada la Filomena, llevó a la Inspección de policía su duelo, y al lector acaba de proporcionarle todo un precioso asunto para película de largo metraje, que pudiera titular ¡Una mudanza de casa!...

NOTICIAS

Agradecemos a don José Jiménez García, encargado en esta capital de los depósitos de don Juan Espino, de Almendralejo, la atención que ha tenido enviándonos dos botellas de vino de la marca de dicha casa.

EN CONDICIONES

inmejorable se traspasa, por ausencia de su propietario, el acreditado café «Santa Catalina», con los enseres y ajeos que le pertenecen.

Para informes, a su dueño, don Felipe Montalbán, Cáceres.

Para Seguros «AURORA»

Balles. — Lo hubo anoche, estando muy concurrido y animado, de máscaras, en la culta sociedad Gimnasio de Badajoz.

SE ALQUILA cómodo y bonito piso bajo: Doctor Lobato, 22.

Cortesía. — En atento B. L. M. nos participa el nuevo alcalde, señor Clavel Esteve, su toma de posesión y nos ofrece su nuevo cargo, fina atención que agradecemos, y a la que correspondemos ofreciéndole nuestro modesto concurso para todo aquello en que el interés público lo requiera para el mayor éxito de su gestión.

Encargad vuestros trabajos en la imprenta de Bravo Murillo, 5 y 7.

Almanques. — Damos sentidas gracias a la casa Vidart por los bellos cromos almanques que ha tenido la bondad de enviarnos.

Música. — Durante la mañana de ayer, hasta medio día, la banda de música municipal dió un escogido concierto en los jardines del Campo de San Juan, que se vieron bastante concurridos de nuestras elegantes y nuestros distinguidos.

Pósitos. — La sección de Pósitos ha dictado una providencia apremiando a los morosos del pósito de Manchita.

Colgaduras. — Los edificios públicos y oficiales ostentaron ayer colgaduras en los balcones y lucieron el pabellón nacional con motivo de la festividad del día.

A las siete de la mañana del día de ayer, y después de recibir con todo fervor los auxilios espirituales, dejó de existir la distinguida señorita María Membrillera Tomé, hija del que fué ilustrado y bizarro general de Artillería don Manuel Membrillera.

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar el entierro de la infortunada señorita, cuyo sepelio habrá de ser sentida manifestación de pésame, dadas las amistades y simpatías de que la familia de la finada goza en Badajoz.

¡Dios haya recogido en sus amorosos brazos el alma de la piadosa señorita! y rogamos a nuestros lectores unan sus oraciones a las nuestras para que le otorgue Dios el eterno descanso que la deseamos.

El próximo sábado, 8 del corriente, se cumple el décimoquinto aniversario del fallecimiento de la señora doña Encarnación Sánchez Constantini (que en paz descanse), con cuyo motivo todas las misas que se celebren en dicho día, desde las ocho, en la parroquia de la Concepción, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hijos Pilar, María, Estrella, Encarnación, Antonio, Florencio, Adelardo, Guillermo y Juan Alvarez Sánchez tienen el honor de participarlo a sus amistades.

Por fin de temporada

Realizamos todos los cuellos y mangos de piel a precios increíbles.

¡¡GARGA VERDAD!! DELGADO Y BARRENA. — San Juan, 14

HACEN FALTA substitutos y voluntarios para servir en Africa, debiendo tener de diez y nueve a treinta y cuatro años y ser solteros ó viudos sin hijos.

Se les darán crecidos premios y gastos de viajes.

Dirigirse por carta a don Manuel Casarera, Ventura de la Vega, 4, MADRID.

Se ofrece para desempeñar el cargo de Secretario de Ayuntamiento de cualquier pueblo de la provincia, persona apta y competente, con más de quince años de ejercicio.

Para informes pueden dirigirse a la Dirección de este periódico.

AVISO. — José Alvarez, joyero, teniendo que salir para México el 19 de éste, ofrece a todos sus clientes y público en general toda clase de joyas finas, relojes de oro y pañuelos de Manila, a precios que nadie puede competir.

Garantizo con factura. Compró y cambio, dando a ganar dinero a mis clientes.

Sólo hasta el día 11 permaneceré en ésta.

HOTEL GARRIDO. — Badajoz.

SE ARRIENDA la dehesa Galacho, en término municipal de Cheles, de unas 800 fanegas de cabida, a pasto, labor y fruto de bellotas, rodeada por el río Guadiana.

Para tratar, con su dueño, don Antonio Arias Gómez, en Cheles.

Encargad vuestros trabajos en la imprenta de Bravo Murillo, 5 y 7.

Para Seguros «AURORA»

Para Seguros «AURORA»

Imprenta MENDEZA.

Plaza de toros de Almendralejo

Se arrienda en subasta, que tendrá lugar el día 2 del próximo Febrero, a la hora de las doce, y en la casa número 1 de la calle Príncipe Alfonso, de dicha localidad, con sujeción a las condiciones siguientes:

1.ª El tiempo del arriendo será desde el Domingo de Pascua de Resurrección hasta el 30 de Septiembre del presente año.

2.ª Se podrán celebrar en ella toda clase de espectáculos públicos.

3.ª Es objeto del arriendo la parte de edificio dedicada a dichos espectáculos.

4.ª Las proposiciones se harán en pliegos cerrados, no admitiéndose pujas a la llana, ni aun en el caso de resultar dos proposiciones iguales.

5.ª En el caso de adjudicarla al mejor postor, éste depositará el 25 por 100 del precio en el acto, el cual quedará en depósito hasta liquidarlo en el último plazo de los que se estipulen.

6.ª Los palcos son de uso particular, y pagarán las personas que los ocupen en los espectáculos públicos las correspondientes entradas generales, de sol ó sombra, según la situación de los palcos.

7.ª Los propietarios se reservan el derecho a no aceptar ninguna proposición, si no les fuesen convenientes, y a ocupar sin entradas los doce asientos sin numerar que existen en las gradas de preferencia.

Almendralejo, 1 de Enero de 1916.

José Montero de Espinosa

Guía de profesiones, Industria y Comercio de Badajoz. Tomada con arreglo á nuestros libros de suscripciones

Abogados
D. Juan Díaz Ambrona, calle Trinitad, núm. 18.
D. Antonio Rizo, Francisco Pizarro, 25.

Sres. Díaz y Reinos, San Juan, núm. 25.
Agentes de transportes
D. César Meratino, Plaza de Cervantes, 15, principal.

Compañías de Seguros
'Aurora', Trinidad, 18.
'L'Unión', Vasco Núñez, 28 y 22.

Confiterías
'La Perla', calle Morera Niete.
'La Cubana', Francisco Pizarro.

D. Ramón Ferrando, Ronda del Pilar.
Fábrica de baldosinas
D. Domingo Olgado, Prim, 7.

Marmolistas
Sres. Niete Hermanos, Vasco Núñez.
Procuradores
D. Rafael López, Salmerón, 39.

Platerías
Sres. Castellanos, San Juan, 27.
D. Demetrio Medina, San Juan, 21.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Table with columns: PUEBLOS, Trigo 46 kilos, Cebada 34 y 1/2 k., Avena 26 kilos, Garbanzos 59 kilos, Habas 60 kilos, Aceite 11 y 1/2 k., Lana 11 y 1/2 k.

Table with columns: PUEBLOS, Trigo 46 kilos, Cebada 34 y 1/2 k., Avena 26 kilos, Garbanzos 59 kilos, Habas 60 kilos, Aceite 11 y 1/2 k., Lana 11 y 1/2 k.

Regalos de CORREO DE LA MANANA
Acabamos de recibir nuevas ampliaciones, de las remesas que tenemos hechas á la casa 'MAGIC PHOTO'S'.

C. PESINI
Operaciones de todas clases sobre fincas rústicas
MELENDEZ VALDES, 50

Salinas de Bacuta
José Maria Amo. - HUELVA
Se cotiza sobre vagón
Precios sin competencia

VID AMERICANA
Vivero de 'VALDELACRANA'
En la dehesa de Valdelagrana, propiedad de don Manuel Pidal, se venden 200.000 barbos escogidos de vid americana.

CARNES. - PRECIO MEDIO EN PESETAS POR KILO EN CANAL

Table with columns: MADRID, CARNE DE EXTREMURA, BARCELONA, Vacas, Carneros, Bueyes, Corderos, Ovejas, Cerdos.

Noticias adquiridas por nuestros corresponsales, que publicamos gratuitamente por lo que puedan interesar á nuestros suscriptores

Almendralejo
Las Bodegas Pasteur, de Almedralejo, ofrecen á su distinguida clientela los tan acreditados vinos de la hoja, á 18 reales el tinto y clarito, y á 17 reales el blanco dorado y pálido.

D. Manuel Durán... 70
D. Emilio Guzmán... 200
D. Antonio Torrado... 100

Reina
Don Celestino Gallego tiene á la venta 6.400 kilos de tripe rubio, equivalentes á 140 fanegas.

Estación Meteorológica
DEL
Instituto general y técnico de Badajoz
Observaciones del día de ayer

AURORA

Compañía Anónima de Seguros contra incendios
BILBAO

Capital social: 10.000.000 de pesetas Id. desembalsado: 3.000.000 de pesetas

Subdirector en Badajoz: **JUAN D. AMBRONA**

CALLE TRINIDAD, NÚMERO 18

Representantes en todos los pueblos de la provincia

“NAUMANN,”

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas

Máquinas de hacer medias

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

Plazos, 2'50 pesetas semanales, y al contado grandes descuentos

Depositario: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**
SAN AGUSTIN, NÚM. 5.—BADAJOZ

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir á

“EUROPE COMPANY,”

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS

contra la muerte, inutilización y robo del ganado

Inscripta por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de Mayo de 1908

Única Sociedad inscrita como MUTUA para el Seguro contra el robo del ganado

Para más detalles dirigirse á las Oficinas Centrales de

“EUROPE COMPANY,”

PLAZA DE BILBAO, NUM. 11.—MADRID

Autorizada su publicación por la Comisaría General de Seguros.

Representante: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**
SAN AGUSTIN, NUMERO 5.—BADAJOZ

MEJORES ANUNCIANTES

«LA ANUNCIADORA» reparte en Badajoz á mano cuantos anuncios le encomiendan.

«LA ANUNCIADORA» admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA» admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA» se puede anunciar con verdadera economía en todos los periódicos de la localidad.

«LA ANUNCIADORA» admite también anuncios para todos los periódicos de España.

«LA ANUNCIADORA» se encarga de la fijación de anuncios en toda clase de sitios.

«LA ANUNCIADORA» es fácil en seguida precios muy ventajosos para diversas combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.

«LA ANUNCIADORA» en sí, se resuelve rápidamente con gran economía cualquier problema de publicidad verdaderamente ventajosa.

«LA ANUNCIADORA» es por hoy en Badajoz el Centro de publicidad por excelencia que os resultará óptimo para cualquier combinación.

«LA ANUNCIADORA» es siempre barato.

«LA ANUNCIADORA» os servirá siempre muy bien.

«LA ANUNCIADORA» os conviene.

No olvidéis, pues, á «LA ANUNCIADORA» Calle de Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

Grandes Viveros de Vides Americanas

PEDRO CONCELLÓN.—ZARAGOZA

Barbados de Aramón..... 30 ptas.
Murbiedro..... 30 »
Rupestris Lot..... 30 »

Estos precios son puestos sobre wagón, Zaragoza.

En competencia con todos los viveristas.

Para correspondencia y pedidos á su propietario, ó á don Manuel Morales, Arco Agüero, 67. BADAJOZ.

Diego Serrano Becerra

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Calle Arco Agüero, 13.—BADAJOZ

Se encarga de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales, administrativos, eclesiásticos, cumplimiento de exhortos, etcétera.

Se vende papel de envolver en la Administración de este periódico, á dos pesetas los once kilos y medio.

REGALOS DE

“Correo de la Mañana,”

A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores hemos formalizado contrato con la casa MAGIC PHOTOS, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer á todos nuestros suscriptores y lectores **COMPLETAMENTE GRATIS** una ampliación fotográfica en tarjeta de 32 por 42 centímetros.

CONDICIONES

Para poder optar á este regalo preciso:

Primera. — Entregar en esta Administración **CINCO CUPONES** de los que van á continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3,95 pesetas, importe del marco, en cuyo acto se le entregará un bono numerado, con

el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise de estar la misma en esta Administración.

Segunda. — A los lectores de provincias que nos envíen la fotografía por correo se le sacará recibo desde el periódico, diciéndoles el número que les ha correspondido en el bono, el cual quedará á su disposición en estas oficinas.

A fin de que no sufra deterioro la indicada ampliación, ésta vendrá ya dentro de un magnífico marco de esmalte blanco ó imitación caoba, con su correspondiente cristal, y por esto sólo tendrán que abonar nuestros lectores 3,95 pesetas, puesto que, repetimos, la ampliación es **ABSOLUTAMENTE GRATUITA.**

Tercera. — Si la fotografía á ampliar fuera de más de una persona, será abonada una peseta por cada persona más.

CUPON-REGALO para optar á una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con la que **CORREO DE LA MAÑANA** obsequia á sus suscriptores y lectores.

Don
de
acompaña cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho á una ampliación.

Al mismo tiempo incluye pesetas importe del marco de en que habrá de venir encerrada la repetida ampliación.
Como el retrato es de personas, acompaño también por cada una más **UNA** peseta.

Para anuncios «La Anunciadora»

Para Seguros «AURORA»

BESOY

No tengas pereza para purgarte. Ello puede perjudicar tu salud. El purgante **BESOY** es muy eficaz, agradable é inofensivo.
25 céntimos.
La quita en un solo día

TOS
La quita en un solo día.
Licor Balsámico
BESOY
Una peseta.

TODAS las personas que sufren de dolores de cabeza, reumáticos, nerviosos, etc., etc., deben ensayar el Analgésico **BESOY**
Un papel ó un sello, 25 céntimos.

¿Quiere usted tener su botan fuerte como los perros presa?
Use usted á diario el Elixir **BESOY**

Desde el impreso más altivo hasta la tarjeta más barata, lo podéis obtener en la Imprenta

MENDOZA

que os lo hará en seguida y os lo hará barato.

BRAVO MURILLO, 5 Y 7